

Minden-jog-femtarásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítva.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666

### MTI BELFOLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. május 5. 6 óra -- perc

Vasárnap este mutatja be az Operaház az Anyéigint - Dombrovszkij szovjet rendező nyilatkozata az operáról

t D/Jné/HK FT Ie

/MTI/ Május 6-án, vasárnap este mutatja be ünnepi előadáson az Operaház a Puskin világhírű verses regényéből írt operát, amelynek zenéjét az orosz nép halhatatlan zeneköltője, Csajkovszkij szerezte - az Anyéigint.

Az Operaház rendezője, Nyikoláj Szeverjánovics Dombrovszkij, a moszkvai Nagy Színház rendezője az operáról a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Csajkovszkijt egyetlen alkotásra ihlető téma sem ragadta úgy magával, mint Puskinnek ez a műve; szívből átérezte a műben rejlő költői szépségeket s különösképen megragadta Tatjana alakja. Az Anyéigin olyan opera, amelyben nagy és igaz érzések jutnak kifejezésre, benne Puskin költészete harmónikusan olvad össze a szívhöz szóló zenével.

- Az opera először 1879 május 17-én került színre a moszkvai konzervatórium előadásában a hatalmas sikert aratott. N.T. Rubinstein, aki az operát vezényelte és aki rendszerint szükmarku volt dicséreteiben, kijelentette, hogy valósággal szerelmes az opera zenéjébe. "Gyöngéd csillogás, csendes öröm, az orosz természet szépsége, az ébredező ifju szerelem elragadtatása és az ifjuság álmainak tavaszi virulása - ezeket szívta magába ez a zene, amely a lélek mélyéig szin-orosz." - így írt az Anyéiginről B.V. Aszafjev, a nagy zenetudós. Az opera népszerűsége nőttön-nőtt s ma már az egész szovjet nép közkincese. Nincs olyan opera a Szovjetunióban amelynek színpadán ne játszanák az Anyéigint.

Elmondotta ezután Dombrovszkij, hogy ő a Szovjetunióban már három ízben rendezte az Anyéigint, először 1934-ben a moszkvai Nagy Színházban, majd 1943-ban a kujbisevi és 1946-ban a molotovi operában.

- A rendezői munkában arra törekedtem, - folytatta - hogy az előadás hűen kifejezésre juttassa Puskin és Csajkovszkij nagy lélekábrázoló művészetét. Ebben nagy segítségemre volt a magyar Operaház kiváló művészeinek lelkes munkája. Oláh Gusztáv csodálatos szépségű díszletei és a Márk Tivadar által tervezett jelmezek mind nagyban hozzájárulnak ahhoz, hogy az előadás hűen tükrözze vissza azt a történelmi korszakot, amelyben az opera eseménye játszódik, az 1820-as évek orosz társadalmának életét.

x x x

Az opera, amely három felvonásból és hét képből áll, több szereposztásban kerül bemutatásra. Anyéigint Svéd Sándor, Losonczy György és Mellis György, Lenszkijt Udvardy Tibor és Simándi József, Tatjana szerepét Osváth Julia Kossuthdíjas, a Magyar Népköztársaság Erdemcs Művésze és Mátyás Mária, Gromin herceget Székely Mihály Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság Kiváló Művésze és Littassy György, Larina szerepét Palánkai Klára és Uher Zita, Filipjevna szerepét Budanovics Mária és Németh Anna éneklék, ezenkívül fellép az operában Kószó István, Fehér Pál és Fekete Pál.

/Folvt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1951. május 5.

6 óra 05 perc

/Vasárnap este mutatja be...stb.folyt./ t D/Jné/HK FT Ic

A zenekart Ferencsik János, az Operaház Kossuth-díjas karnagya vezényli, a diszleteket Oláh Gusztáv Kossuth-díjas, az Operaház vezető főrendezője tervezte. A táncok koreográfiáját Vlagyimir Ivánovics Ponomarjov, a leningrádi Kirov Operának nemrég elhunyt balettmestere dolgozta ki és tanította be./MTI/

---

Ingyenes gyógyüdülésben részesül idén háromezer bányász, hétszáz kohó-, keszon- és üvegfuvóipari dolgozó

i HA/HK Di Ic

A Munka Törvénykönyve bizonyos nehéz testi munkákat végző dolgozók számára pótszabadságot biztosít és előírja, hogy "ingyenes üdültetésben kell részesíteni azokat a foglalkozási betegségben szenvedő, illetőleg foglalkozási betegség veszélyének kitett dolgozókat, akiknek munkaképességük helyreállítása érdekében üdülésre van szükségük."

1951. folyamán a SzOT 3000 /háromezer/ bányászt, valamint összesen 700 /hétszáz/ kohó-, keszon- és üvegfuvóipari dolgozót részesít kéthetes ingyenes gyógyüdülésben Hévízen, ahol szakorvosi kezelés, gyógyfürdő és iszappakolás is rendelkezésükre áll./MTI/

---

Tizenhétmillió forint értékű megtakarítást eredményeznek a közlekedési dolgozók első negyedévben benyújtott ujitásai

i Ta/Hm/HK KÖM NL Ic

A közlekedés területén jelentős mértékben fejlődött az ujitómozgalom. A vasut, a posta, a mélyépítés, hajózás, repülés és a közlekedés többi ágának dolgozói, egyre nagyobb számban nyújtanak be ujitási, észszerősítési javaslatokat.

Az ötéves terv második esztendőjének első negyedében összesen 7289/hétezerkettőszáznyolcvankilenc/ujitási javaslatot nyújtottak be, amelyből 2042-t /kettőezernegyvenkettőt/ elfogadtak és ebből 1726 /ezerhétyszázhuszonhat/ ujitást már be is vezettek a munkahelyeken. A várható évi megtakarítás mintegy 17-millió forint. Az ujitóknak több, mint hatszázezer forint jutalmat fizettek ki három hónap alatt. A legtöbb ujitási javaslatot a kongresszusi verseny idején, februárban nyújtották be - több mint 2700 /kettőezerhétyszáz/-  
/MTI/

---

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1951. május 5.

6 óra 10 perc

Gazdaggyűléseken ismertetik a hegyűjtési rendeletet

8 Vid Kö/Hr/PE Mi 1c

A Csongrád-megyei tanács hegyűjtési osztályának dolgozói az elmúlt gazdasági év tapasztalatainak felhasználásával láttak hozzá az idei hegyűjtés megszervezéséhez. A helyi tanácsok segédnyilvántartói a járási tanácsoknál előadásban vettek részt, ahol gyakorlati és elméleti oktatást kaptak a beadási kötelezettség kiszáraitására. /tártott

A hegyűjtési rendelettel mindenekelőtt tanácsülésen foglalkoztak, majd 37 helyen gazdaggyűlésen, 60 községben pedig kisgyűlésen ismertették a rendeletet. A gyűléseken szemléltető módon, táblán számították ki, mennyi egy-egy dolgozó paraszt beadási kötelezettsége.

A cséplés zavartalan lebonyolítására is megtették már az intézkedéseket: számbavették a megye területén a cséplőgépeket, hogy idejében gondoskodhassanak azok rendbehozásáról. Azonkívül intézkedtek a garonarak tárolásáról és fertőtlenítéséről is.

A Bács-Kiskun-megyei Csólyospálos község dolgozó parasztjai már a tavaszi munkák jó elvégzésével felkészültek a hegyűjtés teljesítésére. A hegyűjtési rendelet újabb lendületet adott a községben a tavaszi munkának. Minden dolgozó igyekszik időben és jól elvégezni a munkát, hogy a várható több termésből minél könnyebben teljesíthesse beadási kötelezettségét. A múlt évben ebben az időben még a kalászosok vetését sem fejezték be, a kukoricát pedig csak május 15.-re vetették el. Idén április 26.-ra a kalászosokon kívül már befejezték a kukorica vetését is. Április 27.-re valamennyi tavaszi növény magja a földben volt.

Füz József 16 holdas csólyospálosi középparaszt, tanács-tag, aki múlt évi hegyűjtési kötelezettségét is száz százalékkal teljesítette, elmondotta, hogy az idén sem okoz majd különösebb nehézséget a hegyűjtési rendelet teljesítése. Korán elvetett buza és rozsvetése már 50-60 cm magas, úgy hogy legalább két-három mázsával több termésre számít, mint a múlt évben. Ez a többtermes elegendő kenyérgabona-beadási kötelezettségének teljesítésére. Ugyanez a helyzet a kukorica vetésénél is. A nyolc hirkájáról nyirt gyapjuval nagyrészt teljesíteni tudja állat- és zsirbeadási kötelezettségét is. De ezenkívül hat südőt befog hizlalásra és napraforgóvetése is szépen fejlődik, hogy az állat- és zsirbeadás teljesítése egyáltalán nem okoz majd gondot neki. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1951. május 5.

6 óra 15 perc

Mezőgazdasági hírek

ö Vid SZÖVOSZ Ro/HK/PE MI Is

A poroszlói állami gazdaságban Aranyos Pirocska, Molnár Mária és Bodó Mária a növénytermelési brigád tagjai a május 1. tiszteletére indított versenyben 162 /Százhatvankettő/ százalékra teljesítették a dugványrépa-ültetésben normájukat.

X X X

Heves-megyében több vagon műtrágyát szértak ki a legelőkre. A megye minden legelőjén a kihajtás előtt elvégezték a gyomtalánítást.

X X X

Ezerszáz ürgét irtottak ki Tarján község dolgozó parasztjai. Ezzel mintegy három vagon gabona elpusztítását akadályozták meg.

X X X

Tiszalök községben már számos dolgozó paraszt teljesítette tojásbeadási kötelezettségét, Eddig 26.325 /Huszonhatezerháromszázhuszonöt/ tojást gyűjtöttek be "B", 60.400 /Hatvanezer-négyezer/ darabot pedig "C" vételi jegyre.

X X X

A Heves-megyei erdőgazdaságok erdőültetési tervük telteljesítését vállalták május 1.-re. Vállalásukat teljesítették: április 29.-re az előirányozottnál husz holddal nagyobb területet erdőültettek.

X X X

Békésen a földművelésszövetkezet versenytáblán és hangos híradsón tájékoztatja a dolgozó parasztokat a tojásbeadási verseny állásáról. A község a tojásbegyűjtés előirányzatát már 52 /ötvenkettő/ százalékban teljesítette.

X X X

Balatonlelle a fonyódi járás területén elsőnek fejezte be a tavasziak vetését. Ezzel elhódította a Óreglak községtől a fonyódi járási tanács vándorzászlóját.

X X X

zu Gazdaggyűléseken ismertetik. . .

Tolna-megye dolgozó parasztsága teljesítette május 1.-i vállalását: a tavaszi buza, zab, árpa vetésén kívül a cukorrépa és a gyapot vetését is elvégezték. A kukorica és a burgonya vetése is befejezés előtt áll. A lucerna vetését május 1.-ig 90.8 /kilencven egész nyolctized/ százalékban teljesítették. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1951.május 5.

6 óra 20 perc

A hét könyvei

§ HK 1c

Szakra Könyvkiadó

	old	füzve	kötve
Mód Aladár: 400 év küzdelme az önálló Magyarorszáért	630		25.-
<u>Szépirodalmi Könyvkiadó:</u>			
Ambrus Zoltán: Kultúra füzértáncsal	194	10,90	15,10
Hamera B.: Az első csapolás	232	12,-	16.-
Hermlin, Stepan: Együtt a pokolban	112	7,50	
Illyés Gyula: Két férfi II.kiadás	172	6,-	10,-
Lewis Sinclair: A Fő-utca	394	20,-	26.-
Marok Jiri: Falu a föld alatt	254	10,30	14,20
II.Rákóczi Ferenc emlékiratai	242	10,10	15,90
<u>Művelt Nép Könyvkiadó:</u>			
Völgységi táncok	152	8.-	
Rákos Ferenc - György István: Utazás a föld alatt	96	9,30	
<u>Ifjúsági Könyvkiadó:</u>			
Arany kezek - a Szovjetunió népeinek meséi a mesterségbeli tudásról	64		10,50
Kozmogyejnicskaja: Zója és Sura	248		12.-
Szmirnov: Munka a hazáért	54	1,50	

/MTI/

Fejér megyében a mezőfalvi "Dimitrov" termelőszövetkezet  
i Vid Kö/HK Mi Ie jól előkészített talajba vetette az őszi búzát. Három  
előkészítő szántást végeztek és holdanként kétezár kiló superfoszfátot és  
ötven kiló pétisót szórtak ki. A legfontosabb azonban az volt, hogy mind a  
85 holdon minőségi vetőmagot vetettek el. Gondosan elvégezték az őszi ve-  
tés tavaszi ápolását is. A jó munka meghozta eredményét: a csoport föld-  
jein a búza már 80 centiméter magas. Ettől sem kell tartani, hogy később meg-  
dőlj, mert szára igen erős. A búzaföld olyan termést ígér, amilyenre még  
nem volt példa a községben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

6. kiadás

1951. május 5.

6 óra 25 perc

Kétszáz holdas kertészetet létesített a felsőszeztiváni állami gazdaság

i No/HK/PE Mi Ie

A felsőszeztiváni állami gazdaság alig két éves munka tekint vissza. Öntözéses kertészetét - kétszáz holdat - az idén létesítette. A gazdaság Budapest ellátóvezetéhez tartozik és Dunapentele zöldségellátásához is hozzájárul. A terület legnagyobb részén a magyüzemi barázdás öntözési módszer alkalmazták. Így termesztik a hetven hold paprikát, harminc hold káposztát és a többi terményt.

A gazdaság még nem rendelkezik mindenfajta munkagéppel, ezért a barázdák építését közönséges lófogatú ökével végezték, de a növényápolási munkákban már traktor és kapálógép fog segíteni a dolgozóknak. Az öntözéshez szükséges vizet a Dunából nyerik. A gazdaságot csatorna köti össze a folyammal. /MTI/

-----

A vámospécsi "Dózsa" termelőszövetkezet

i Vid PE Mi Ie

két ifjúsági munkacsapata egymással versenyezve kitűnő teljesítményt ért el a május 1. tiszteletére indított versenyben. A fiúk Szabó László munkacsapat-vezetővel 220 százalékos teljesítettek a szőlőkarózásban. A sorok végéhez előre edakészítették a hiányzó karókat s ezzel sok időt takarítottak meg. A lány-munkacsapat a tengerivetésben ért el 220 százalékos teljesítményt. /MTI/

-----

A Tolna-megyei állami gazdaságokban

i Vid Kő/PE Mi Ie

válogatást azon az alapon végzik, hogy a fiatal borsó levelei különböző színűek. Ez lehetővé teszi, hogy a mintegy fél százalékos idegen borsót kitépjenek s az egész borsófüldön egyfajta, exportképes borsót teremjenek. Ezt a válogatási módszert idén alkalmazzák először a Tolna-megyei állami gazdaságokban.

Május 1.-re a megye állami gazdaságai már minden növényt alvetettek, csak a dohány palántázása van még hátra. /MTI/

-----

MTI BELFOLDI HIREK

B 7. kiadás

1951. május 5.

6 óra 30 perc

Békeműszakon indultak harcba a május 1-i versenyben elért eredményeik tulszárnyalásáért a Láng Gépgyár szerszámműhelyének dolgozói

i SL/HK BS Ie

A Láng Gépgyár szerszámműhelye "a magyar-szovjet barátság műhelye". A megtisztelő elnevezést nemcsak azért kapták, mert ebben a műhelyben minden dolgozó MSZT-tag, hanem kiváló munkájukkal is kiérdemelték.

A május 1-i munkaversenyben üzemrészek, brigádok és egyéni versenyzők között nemes vetélkedés alakult ki eddigi teljesítményeik megdöntésére. A lelkes munka eredményét béketábla hirdeti: a kongresszusi-, a felszabadulási- és a május 1-i munkaverseny során 125 /százhuszonöt/-ről 142 /száznegyvenkettő/ százalékra emelkedett a műhely termelési átlaga.

A május 1-i versenyszakasz befejezése után rövid megbeszélést tartottak az üzem dolgozói. Itt elhatározták, hogy csütörtökön békeműszakot tartanak, amely a munkaverseny újabb nagyszerű szakaszának lesz kiinduló pontja.

A dolgozók már a békeműszak első perceiben bebizonyították, hogy komolyan veszik kötelezettség-vállalásukat: ezen a napon a műhelynek egyetlen olyan dolgozója sem volt, aki igazolatlanul hiányzott v. gy elkésve érkezett volna. A déli órákban már a dolgozók nagyszerű eredményeiről számoltak be a jelentések. Erdélyi Ferenc sztahanovista addigi 250 /kettőszázötven/ százalékos átlagteljesítményét csütörtökön délelőtt 280 /kettőszáznyolcvan/ százalékra fokozta és délben büszkén jelentette, hogy a felajánlott június 1-i határidő helyett aznap befejezte ezévi tervét. Jövő évi tervének megkezdésekor még fokozottabb lendülettel látott munkához, hogy az Inotai és a Mátravidéki Erőmű részére készülő turbinákhoz szükséges szerszámokat mielőbb átadhassa a megmunkáló-műhely dolgozóinak. Munkája közben még arra is maradt ideje, hogy Jelenszky Pál nemrég átképzett fiatal lakatosnak átadja a szovjet szakkönyvekből elsajátított módszerét. Munkamódszerének átvétele után Jelenszky Pál száz százalék fölé emelte eddigi nyolcvan százalékos teljesítményét.

A műhely tapasztaltabb esztergályosai a csütörtöki békeműszakon ugyancsak az alacsonyabb eredményeket elérő dolgozók megsegítésével tetézték jó eredményeiket. A siker nem is maradt el: nincs már egyetlen olyan dolgozója sem az esztergályos részlegnek, aki száz százalékon alul teljesítené normáját. /MTI/

---

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

8. kiadás 1951. május 5. 6 óra 35 perc

Az Irószergyár dolgozói az 1951/52-es iskolaév megkezdéséig negyvenezer készlet iskolakörzöt és tízezer készlet precíziós körzöt gyártanak

i SB/Szl/Ti/PE 33 Ie

Az Irószergyár dolgozói a május 1.-i versenyrendület eredményeképpen jelentősen túlteljesítették áprilisi tervüket. Az író toll-műhely dolgozói például 504 ezer író tollat, az ironbél-üzem dolgozói 1360 ceruzakelet gyártottak havi előirányzatukon felül.

A gyár dolgozói többi között munkájuk észszerűsítésével ujitásokkal érték el ezt a jó eredményt. Varga Miklósné az ironbél-műhely fényezője is ujitást alkalmazott munkájánál. Így a felajánlott normáját 160 helyett 236 százalékra teljesítette. A körzőműhelyben Kálmán Nándor csiszoló, többszörös ujitó ugyan csak május 1. tiszteltére felajánlott 150 százalék helyett 187 százalékra növelte teljesítését. Példáját a műhely többi dolgozója is követték, s ennek eredményeképpen 1336 precíziós körzőkészletet gyártottak a havi előirányzaton felül.

Az Irószergyár dolgozói megvalósítják a zárt ciklusos termelést. A folyamatos szerzatgyártás érdekében áthelyezik az üzemek gépeit, hogy az 1951/52-es iskolaév megkezdésére még több írószernel láthassák el a tanulókat. A gyár dolgozói szeptember 1.-ig negyvenezer készlet iskolakörzöt, tízezer készlet precíziós körzöt, hét és félmillió író tollat is félmillió tollszárat készítenek. /MTI/

Tizenkétezer forint értékű csomagolóanyagot

i Si/Szl/PE Elm. Kné Ie

takarítottak meg a Budapesti Szesz- és Élesztőgyár élesztőüzemének dolgozói a május 1.-i munkaverseny során. Az élesztőcsomagoláshoz nem használtak zsineget és csomagolópapírt, hanem többször felhasználható, szorolható faládákba helyezték az élesztőt.

A palackozó üzem csomagolója nyolcvanezer forint értékű ládaanyagot takarítottak meg azzal, hogy a ládákat nem szöggel, hanem könnyen bontható fémpánttal zárták le. A ládák így sértetlen állapotban maradnak, élettartamuk tizszeresére nő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1951. május 5. 6 óra 40 perc

Bács-Kiskun-megye harmincöt községe telteljesítette tejbegyűjtési előirányzatát

i Vid KÖ/Hm/PE Mi Ie

K e c s k e m é t,

Bács-Kiskun-megyében a kedvezményes korpajuttatás újabb lendületet adott a tejbegyűjtésnek. Márciusban több mint harmincnyolc vagon korpát osztottak ki a dolgozó parasztok között.

A megyében harmincöt község telteljesítette első negyedévi tejbegyűjtési előirányzatát. A járások közül élen jár a kunszentmiklósi 109.05 és a kiskunfélegyházi 103.79 százalékos teljesítéssel. Hercegszántó községben az előírt 64.000 liter helyett 118.000 /Száztizennyolcezer/ liter tejet gyűjtöttek be. /MTI/

A Ganz Vagongyár dolgozói a május 1.-i versenyben határidő előtt elkészítettek Bulgária számára egy ércelőkészítő berendezést

i SE/Gzé/PE BS Ie

A bolgár dolgozók nemrégiben kéréssel fordultak a Ganz Vagongyár dolgozóihoz, hogy határidő előtt készítsék el a náluk megrendelt ércelőkészítő berendezést. A Ganz Vagon gépgyártó műhelyeinek dolgozói ezért május 1.-i felajánlásukban megfogadták, hogy jóval a kitűzött határidő előtt, már április 30.-ra legyártják a berendezést, amely tizenegy nagy és számos kisebb gép-egységből áll.

A Ganz Vagongyárunk a vállalat határidőnél öt nappal hamarabb teljesítették vállalatukat. Az alkatrészek megmunkálásánál szép eredményeket értek el az 516. és 540-es megmunkáló üzemek dolgozói. Vári István furás és Albert István horizont-esztergályos 150-170 százalékos teljesítménnyel példaneműtőn jártak élen a vállalat teljesítésében.

Nagy segítséget nyújtottak a műszaki dolgozók, akik időre rendelkezésre bocsájtatták a szükséges anyagokat, biztosították a jó szerszámokat és rajukat.

A Ganz Vagongyár dolgozói most újabb feladatot tűztek maguk elé: a baráti államok részére határidő előtt elkészítik a megrendelt portáldaruk hajtóműveit. /MTI/

M T I . B E L F Ö L P I H I R E K

B 10. kiadás 1951. május 5. 6 óra 45 perc

Ötven-hetvenöt százalékkal esőkkenti építkezéseinket a betonkészítés költségeit a szovjet rendszerű betongyár

i Vár/Pr/PE NL Ie

A Dunai Vasmű építkezésén néhány héttel ezelőtt üzembe helyezték a szovjet rendszerű betongyárat, amelynek igen nagy jelentősége van egész építőiparunk fejlődése szempontjából. A betongyár teljesen automatizálja a betonkészítés folyamatát. A nyersanyagot gép viszi fel az úgynevezett bunkerekbe, amelyekben a cementet, kavicsot és a vizet tárolják. A mérleget a keverendő beton szilárdságának megfelelően egyszer kell beállítani és utána gomtyomásra, grammnyi pontossággal adagolja a nyersanyagot. A kész betont kétszáz méter távolsáig betonszivattyú szállítja az épületekre, ennél nagyobb távolságra különleges betonszállító csilllével viszik.

A szovjet rendszerű betongyár nagy előnye az eddigi betonkeverő gépekkel szemben, hogy az elkészített anyag szilárdság tekintetében száz százalékgig megegyezik a műszaki követelményekkel. Ugyanakkor a Dunapentelén működő betongyár a készítés költségeket hetvenöt százalékkal esőkkenti és negyvenöt dolgozót szabadít fel más munkára. Teljesítménye nyolc-tízszere az eddigi legnagyobb teljesítményű betonkeverőgépeknek.

A Dunai Vasmű építkezésén működő szovjet rendszerű betongyár mintájára hazánkban másutt is megkezdtek a kisebb méretű betongyárak létesítését. Rövidesen ilyen hazai gyártású betongyár működik majd a miskolci egyetem építkezésén, az Inotai Erőműnél és a borsodi építkezéseknél. Ezek a kisebb betongyárak ötven százalékkal esőkkentik a gyártási költségeket és tizenöt embert szabadít fel más munkára.

Az Építőipari Munkacsözök Kölesöznönél brigádok alakultak, amelyek lemennek majd a nagyobb építkezésekhez és betanítják a dolgozókat a betongyárak kezelésére. /MTI/

- - - -

Kőtüdőipari vállalat alakul a kötszővő gyárak hulladékanyagának feldolgozására

i Töm/PE NL Ie

A Helyi Ipar Igazgatósága új hulladékanyag feldolgozó üzemet létesít, ahol kesztyűket, sálakat, harisnyákat készítenek majd a kötszővő gyárak hulladékanyagából. Még a nyár elején ötven dolgozóval megkezdik működését a Budapesti Kőtüdőipari Vállalat. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

11. kiadás 1951. május 5. 6 óra 50 perc

A május 1.-i versenyben tovább szélesedett a Nazarova-mozgalom a könnyűipari üzemekben

i Li/Szl/PE KIM Kné Ia

A Szegedi Orion Pörgyárban

a május 1.-i versenyben kötötték meg az első Nazarova-szerződéseket. Azokon a gépeken, amelyeket szocialista megőrzésre vettek át a dolgozók, a szerződés megkötése óta nem volt géptörés. A gépeket kezelő dolgozók maguk javítják ki a kisebb hibákat. Így a gépkarbantartókra kevesebb munka jut. Ez lehetővé tette, hogy a gépkarbantartó csoport egyik dolgozója ma már jórészt termelő munkát végezzen.

A Férfiruhagyárban

a műszerészek a május 1.-i versenyben munkaszüneti napon javították meg a gépeket, hogy minél több dolgozó köthessen Nazarova-szerződést. Ennek eredménye: a május 1.-i versenyben százötvenre emelkedett a Nazarova-mozgalomhoz csatlakozó dolgozók száma.

A Szombathelyi Pamutiparban

a május 1.-i versenyben a műszakiak huszennégy gépet javítottak ki és adták át szocialista megőrzésre. Ezzel a Nazarova-mozgalomhoz csatlakozó dolgozók száma ötvenhétre emelkedett. A jól karbantartott gépeken a termelés átlag tíz százalékkal emelkedett. Ugyanilyen arányban javult a minőség is. Az állóórák aránya a korábbi 2.6-ról 1.9 százalékra csökkent.

A Képkeretgyárban

április közepén kötötték meg az első szerződéseket a gépek szocialista megőrzésére. A dolgozók fokozott gondot fordítanak a megőrzésre átvett gépeket. Két hét alatt harminc órával kevesebb időt vett igénybe a szocialista megőrzésre átvett gépek karbantartása, mint azelőtt.

A Hevedergyárban

április közepén kötötték meg az első szerződéseket a tökéletesen kijavított gépekre. A szocialista megőrzésre átvett gépeken a gépállási idő husz százalékkal csökkent és jelentősen javult az áru minősége is. A Nazarova-mozgalomhoz csatlakozott dolgozókat a művezetők rendszeresen tanítják, hogy a kisebb hibákat maguk is ki tudják javítani.

/folyt. köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

E 12. kiadás

1951. május 5.

6 óra 55 perc

/A május 1.-i versenyben. . . folyt./ i Li/Szl/PE KLM Kné Ie

A Soproni Textilgyárban

a Nazarcova-mozgalom kiszélesedése óta a művezetők és a gépek kezelői sokkal jobban vigyáznak a gépekre, mint azelőtt, a kis hibákat is nyomban kijavítják. Így a mozgalomban résztvevők gépein géptörés még nem volt. A szövődésben a gépállás 1.4 százalékkal csökkent, a termelés a minőség pedig tíz százalékkal emelkedett. /MTI/ és

Előrefeszített módszerrel építették a 2-es villamos aluljárójának híd szerkezetét

i Ta/Jné/PE KÖM NL Ie

/MTI/ A Dimitrov-téri aluljárón keresztül április 30.-tól a 2-es villamoson már átszállás nélkül a Forráz-térig utazhatnak az utasok, így jelentékenyen megrövidült az utazási idő.

A villamos-aluljáró fölötti híd szerkezeten bonyolódik le a Szabadság-híd nagyarányú kocsis- és villamosforgalma. Ezt a híd szerkezetet ugynevezett előre feszített betonból gyártották. Ezzel a módszerrel negyven százalékos beton és ötvenegy százalékos vasanyaggal kevesebbet használtak fel, mintha rendes vasbetonnal dolgoztak volna. További előnye a beton előrefeszítésének, hogy ezzel a módszerrel a hidemeleket előre készíthették el a műhelyekben és a helyszínen gyorsan, minden állványozás nélkül beépíthették. Így megtakarították az állványozáshoz szükséges faanyagot és munkát. Az aluljáró a Mélyépítőipari Betonelőgyártó Vállalat dolgozói határ-idő előtt készítették el. /MTI/

/aluljáró híd szerkezetét

Május 8.-án hirdetik ki a negyvenötezer forintos üzemszervezési pályázat eredményét

i Kné/Gné/PE MTESSZ Kné Ie

A kőhó- és gépipari minisztérium, a könnyűipari minisztérium, az Országos Tervhivatal és a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége negyvenötezer forintos üzemszervezési pályázatának eredményét május 8.-án, délután hat órakor hirdetik ki a MTESSZ székházában. /MTI/

A "Metán-bakter" bányabiztonsági lámpával és veszélytelenebb robbantási eljárással védik a bányászok életét a Bányabiztonsági Kutató Intézet dolgozói

i SB/Jné/HK BS Ie

Ötéves tervünk második évében a szovjet Makievkai Intézet példája nyomán kezdte meg működését a tatai Bányabiztonsági Kutató Intézet. Az Intézet dolgozói új eljárásokat dolgoznak ki a süjtölég- és a szénpor-robbanások elkerülésére. Új balesetelhárító berendezéseket szerkesztettek és különböző veszélytelenebb robbantási eljárásokat dolgoznak ki.

Az Intézet vezetője Kóta József Kossuth-díjjal kitüntetett bányamérnök, akinek nevéhez fűződik az ugynevezett rövid-idejű villamosrobbantás. Ennek lényege, hogy a robbanás rövid időközben történik, így a szénréteg jobban meglazul és könnyebben fejthető. Az új eljárás másik nagy előnye: a bányászok rögtön megtudják állapítani, hogy a furólyukak töltetei felrobbantak-e. A régi eljárásnál a töltetek egyszerre robbantak, így előfordulhatott, hogy valamelyik fel nem robbant töltet a bányász életét veszélyeztette.

Elkészült az Intézetben a legújabb típusú Kóta-féle biztonsági lámpa mintapéldánya, az ugynevezett "Metán-bakter". Ez a lámpa a veszélyes mennyiségű süjtölég jelenlétét könnyeztető gázzal és a világítás megszüntetésével jelzi. A kísérletek az új lámpával eredményre vezettek, így rövid időn belül megkezdik a "Metán-bakter" gyártását.

A bányamunkás-védelem fokozása érdekében újabb hatmillió forintot fordítunk a bányavidékeken új központi mentőállomások létesítésére, a meglévő állomások kibővítésére, valamint a bánya mentőkészülékek számának növelésére.

Már eddig 220 /kettőszázhusz/ új mentőkészüléket kaptak a bánya-mentőállomások. Az ötéves terv végére még hat központi állomást építenek a meglévőkhöz kívül a bányavidékeken. Így a közeljövőben a borsodi szénmedencében létesítenek központi mentőállomást.

Népi demokráciánk nagy gondot fordít a bányászok testi épségének védelmére. Eppen ezért megbüntetik mindazokat, akik a bányászok életét védő biztonsági szabályzat rendelkezését nem tartják be. Az edelényi bányában például a vezérigazgatót 500 /háromszáz/, az üzemvezetőt és a bányamestert 200-200 /kétszáz-kétszáz/ forintra büntették, mert a biztonsági berendezéseket hanyagul kezelték./MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

14. kiadás 1951 május 5 12 óra 25 perc

Elutazott Martin Andersen Nexő és Jorge Amado

t BT/Dr/Hné FT Ni

Első Irokkongresszusunkra a Magyar Irok Szövetsége vendéreként érkezett Budapestre Martin Andersen Nexő, világhírű dán író, a nemzetközi munkásmozgalom egyik kiemelkedő harcosa és Jorge Amado brazil író, a Béke Világtanács tagja.

Nexő és Amado szombaton reggel a ferihegyi repülőtérrel utaztak el. Bucsuztatásukra megjelent a Magyar Irok Szövetsége küldöttsége: Benjámín László Kossuth-díjas, Illés Béla Kossuth-díjas, Devicséri Gábor, Somlyó György és Máriaassy Judit, továbbá Máté György, az Iroszövetség MDP szervezetének titkára. A magyar irok meleg barátsággal váltak el világhírű külföldi harcostársaitól, akiknek ittléte jelentős mértékben emelte iroink kongresszusának színvonalát. /MTI/

Elutaztak a román irok

t BT/Dr/Hné FT Ni

Pénteken éjjel a Nyugati-pályaudvarról visszautazott Bukarestbe Mihai Beniuc, a Román Iroszövetség titkára és Jon Calugaru, akik a baráti Román Nepköztársaság iroit képviselték a Magyar Irok Szövetsége I. Kongresszusán. Bucsuztatásukra megjelent a pályaudvaron Zelk Zoltán Kossuth-díjas költő és Devicséri Gábor. /MTI/

A nagyvásártelepi és a kocsinyboni piaci árakban

& Hné/Hné Ni árváltozás nincs. /MTI/

kurittyáni

A szuhavölgyi szénbányák bányatüzetének dolgozói

Vid MGy/Dr/Hné BS Ni márciusban mintegy tízezer bányaiát mentettek ki, csaknem 40 ezer forint értékben.

Az ormospusztai bányatüzetben azelőtt eltűzolték a bükk-széldeszkőket, most bordafának használják fel. Ezzel ötezer forintot takarítottak meg addig. Ugyanitt a kimentett bányafa újra-felhasználásával több mint tízezer forintos megtakarítást érték el. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951 május 5

12 óra 55 perc

Az Erri Lakatosárucyár dolgozói

Vid MGy/Dr/Hné BS Ni sikerrel teljesítették május 1-i felajánlásukat. Eredményeik megtartása és fokozása érdekében párosversenyre léptek a Budapesti Járműfelszerelési Gyárral. Ennek kapcsán vállalták, hogy évi tervüket öt nappal előbb befejezik, az önköltséget pedig 1951 első negyedéhez viszonyítva két százalékkal csökkentik.

A gyár egyes üzemi és dolgozói hosszulejratu párosversenyt indítottak. A ládavasalás a diopántüzet, a fűrészüzem pedig az asztalosüzemet hívta ki párosversenyre. A gyárban eddig 202 dolgozó kötött hosszulejratu párosversenyszerződést. A versenyben már az első nap negyszerű eredményt ért el Burkus Zsigmond, a pántüzem egyik csoportvezetője, aki a szoracsolórépen ujitást vezetett be és így a gép óránkénti teljesítményét az eddig 600 pántszoracsolóról 1100-ra emelte. /MTI/

Százezer garnitúra szovjet rendszerű számológépet és tízezer garnitúra népsakkot készít fahulladékból a Minőségi Fatömercikk Szövetkezet

i Tom/Dr/Hné Ie

A Szék- és Fűrészárucyár, a MALLERD és a Fűrészárucyár vállalat fahulladékból a legkülönbözőbb cikkek ezreit készíti a Minőségi Fatömercikk Kisipari Termelőszövetkezet. A háztartási cikkek közül a játékarúis, az esztencéljos tömercikkektől a számológépig mindenre kap megrendelést a szövetkezet.

Az Irodagépértékesítő Vállalat megrendelésére most készítenek százezer garnitúra szovjet rendszerű számológépet, amelyet a hivatalokban a külföldi számológépek helyett és az általános iskolákban használnak majd. Nagy sikere van a 4.04 forintos népsakkoknak, amelyből újabb tízezer garnitúrára kaptak megrendelést. /MTI/

A Nyergesujfalui Eternit-művek dolgozói 183 százalékra teljesítették május 1-i felajánlásukat

Vid Hné NL Ni

A Nyergesujfalui Eternit-művek dolgozóinak több mint 76 százaléka csatlakozott a május 1 tiszteletére indult versenymozgalomhoz. Tervelőirányzatuk telteljesítésére tett felajánlásuk összértéke meghaladta a 356.000 forintot. Ezzel szemben május 1-ig több mint 655.000 forint értékű anyagmentekartást, illetve többtermelést értek el. /MTI/

π

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951 május 5

11 óra — Parc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti május

5.én, szombaton délelben:

További záporok, zivatarok

— különböző hőmérsékletű légtömegek keveredése változatossá teszi Európá időjárását. Míg pénteken a Brit-szigeteken 9-12 fokig, addig Romániában és Ukrajna egy részén 25 fok fölé emelkedett a hőmérséklet. A kétféle levegő határán Németországban, a Cseh-médenében és az Alpok vidékén nagy területen esik az eső.

Hazánkban pénteken országsszerte voltak zivatarok, ennek megfelelően szeszélyes a csapadék eloszlása. Lőszerről 33, Mohácsról 24, Szentesről és Szolnokról 23, Győrből 20 mm-t jelentettek. Néhány helyen, főleg az ország délkeleti részén jég is esett. A hőmérséklet nap-közben általában 22-24, a nyugati határszélén 20 fokig emelkedett. — hajnali lehűlés ... 10-12, Szombathely, Szentgotthárd környéken 8-9 fokig terjedt.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2.8 fokkal magasabb, a legnyomás napi középértéke 3.5 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 15 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, mérsekeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Ujabb záporok, zivatarok, helyenként jégesővel. Mérsékelt, időnként megélénkülő nyugati-délnyugati, később északnyugati szél. — hőmérséklet kissé csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére vasárnap reggel: nyugaton 6-9, keleten 9-12, délelben nyugaton 13-21, keleten 20-23 fok. /MTI/

-----

Minden toborzott munkás hat hónap után szakmai továbbképzésre jelentkezhet

i SzP/Ha/Hné NL Ni — most folyó munkacsoporttoborzás során az újonnan toborzottak továbbfejlődése előtt minden lehetőség nyitva áll. A munkabiztosítástól számított hat hónap után bárki jelentkezhet szakmai továbbképzésre. Azok a dolgozók, akik munkájukat szorgalmasan, jól végzik, hat hónap előtt kérhetik felvételüket a továbbképző tanfolyamra. A tanfolyamot elvégzettek már mint szakmunkások folytathatják munkájukat. Akik tehetségükkel kitűnnek a tanfolyamon, azok főiskolára, egyetemre kerülhetnek. /MTI/ TL

-----

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951 május 5

13 óra 20 perc

Műszaki értelmiségiekből sztahanovista brigád alakult a. Hámán Kato villamosvasuti telepen

i Ta/Jné/Hné Bp NL Ni

Mori Károly sztahanovista mérnök, a Hámán Kato villamosvasuti telep dolgozója, műszaki értelmiségiekből hatos brigádot alakított ezzel a céllal, hogy három hónap alatt a brigád összes tagjai elérjék a sztahanovista szintet. A brigádtagok a munka jobb megszervezésével, egyszerűsítések, újítások bevezetésével és önköltségcsökkentéssel eddig 129.000 forint megtakarítást értek el. A brigádtagok közül Szilva Sándor, Arnold Péter, Sella János és Kato János most kaptak sztahanovista oklevelet, Mori Károly pedig már harmadszor részesült kitüntetésben: sztahanovista oklevél, és jelvény, valamint a Népköztársasági Erdemérem ezüst fokozatának tulajdonosa.

A brigádtagok most új komplexbrigádok szervezését vállalták./MPI/

---

Darvas Jozsef miniszter nyilatkozata közoktatásunk időszerű kérdéseiről

i Sr/Gné/Hné FT Ic

Darvas Jozsef vallás- és közoktatásügyi miniszter az alábbi nyilatkozatot adta a közoktatás időszerű kérdéseiről a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusának határozata értelmében közoktatásunk ötéves tervét is az ország néprajzsági terv arányaiban felvettük. Ez azt jelenti: az ötéves tervben el kell érni, hogy az eredeti előiránnyal szemben a középiskolások száma 45.000 helyett 77 ezerrel emelkedjék, az egyetemi és főiskolái hallgatók száma 8000 helyett 30 ezerrel. Ennek a jelentősen felvett tervnek a megvalósítása természetesen komoly erőfeszítéseket követel és már most következő iskolaévben is ezeket a számokat kell figyelembe vennünk. A további munka biztosításánál nem lényegtelen a mi számunkra az sem, hogy milyen középiskolákba vagy milyen egyetemi karokra iratkoznak be fiataljaink. Ezen a területen is elsődleges szempontként kell tekintenünk néprajzságunk szakmberszükségletét. Az általános iskolát most vésző gyermeknek, de különösen a középiskola utolsó osztályát ebben az iskolaévben elhagyó fiataloknak már most el kell dönteniük, hogy Népköztársaságunk adta valamennyi lehetőség között választva, melyik szakmát választják ismerőivé, vezetőivé akarnak válni.

/Folyt.köv./ II

/Darvas József miniszter nyilatkozata....1.folyt/ i Sr/Gné/Hné FT 10

a közoktatásügyi kormányzatnak, a pedagógusoknak, igazgatóknak, a helyi tanácsok vezetőinek minden eszközzel elő kell segíteniök a fiatalok pályaválasztását. Felvilágosító munkánkban természetesen a néprazdaság követelményeit tartjuk elsősorban szem előtt.

- Megállapíthatjuk, hogy a továbbtanulásra való jelentkezések, a globális számokat tekintve, jól folynak. Így a középiskolák első osztályába 44 ezren jelentkeztek és a középiskolát most befejező tanulók 80-90 százaléka már elhatározta, hogy valamilyen egyetemünkön folytatja tovább tanulmányait. Ha azonban a részletes számokat tekintjük, akkor több hiányosságot találunk, éppen a néprazdaság követelményeinek szempontjából. Közoktatásunk felmelt öt éves tervének végrehajtásakor különös gondot fordítunk arra, hogy a munkások és a dolgozó parasztek gyermekei, akik a múltban teljesen el voltak zárva a tanulás lehetőségétől, minél nagyobb számban vegyék birtokukba a tudományt is s az első helyre a középiskolákba vagy az egyetemekre jelentkezők között. Nem kis részben a felvilágosító munka hiányosságainak tudható be, hogy olyan fontos ipari középiskolákba, mint a bányáipari vagy a vas- és acélpitőipari technikumok, viszonylag kevesen jelentkeztek éppen a munkás- és parasztfiatalok sorából. Nagyarányú építők munkánk, - a Dunapenteleai Vasú, az Inotai Erőmű és a többi nagyarányú építkezések, bányáiparunk nagyarányú fejlődése, gépesítése, - megkövetelik őket, hogy ezeken a pályákon igen kemény alkotómunka vár rájuk.

- Egyetemi vonatkozásban is fiataljaink inkább a már ismert és eddig is népszerű karokra jelentkeztek, így a tudomány-egyetemen az orvosi és a Műszaki Egyetemen több karra. Ennek is egyik legfőbb oka, hogy a minisztérium, a társadalmi szervezetek, az egyes iskolák igazgatói és a tantestületei elmulasztották egyetemünk új típusú karait kellőképpen megismertetni vagy megmutatni, hogy a múltban lebecsült, másodrendűnek kezelt egyetemeknek és főiskoláknak milyen nagy jelentőségük van a nép állományában. Így például nem mutatták meg kellőképpen, hogy a pedagógusok, a "nagyzet egykori népszólamái" a munkásosztály vezette állományban a felszabadult nép gyermekeinek megbecsült tanítóivá váltak. Dolgozóinknak világosan kell látniuk, hogy az egyetem természettudományi karán matematika-fizika-szakra, az Egyetemi Orvosi Intézetben nyelv- és politikai-gazdaságtan-szakra vagy a Pedagógiai Főiskolákra járó fiatalok nagy és nemes hivatása lesz hazánkban a kivülvolt diákok sokaságát felnevelni. Ugyanígy tisztán kell látni, hogy a Agrár-egyetemünk feladata biztosítani a mezőgazdaság szocialista átszervezéséhez elengedhetetlenül szükséges jól képzett szakemberek, agronómusok erős sorát. Ezért van szükség az eddignél több jelentkezőre a téren is. Sok szempontból hasonló a helyzet a Műszaki Egyetemen, ahol nem megfelelő az éraklódés az általános mérnöki kar ut- és vasúttársulatára, a hid-víztechnológiára. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951 május 5

13 óra 45 perc

/Darvas József miniszter nyilatkozata...2.folyt/ 1 Sr Hnó HT Io

Pedig itt nyernék képesítést a jövő ut- és vasutépítői, a korszerű hidak tervezői, az öntöző- és vízhálózat építésének irányítói.

-- továbbtanulás szempontjából különösen fontos kérdés a diákkotthonok kérdése. Népköztársaságunk minden fiatal számára, aki az iskolától annyira távol lakik, hogy azt villámmal, autóbusszal vagy vonattal nem tudja könnyen megközelíteni, biztosítja a diákkotthoni elhelyezést. Természetesen nem helyezhetjük el diákkotthonokban azokat a diákokat, akik a már említett feltételeknek nem felelnek meg vagy ismerősüknél az iskola közelében állást kaphatnak. A diákkotthoni ellátásért a szülők szociális helyzetéhez mérten hozzájárulást kell fizetni. Lesznek azonban továbbra is szép számmal olyan diákok, akiknek ellátásáról népi demokráciánk gondoskodik.

-- az egyetemi jelentkezés még hátralévő idején mutatassanak rá a tanácsok, iskolai szervezetek, pedagógusok, társadalmi szervezetek, - különösen a DISZ - együttes közös munkával mindazokra a nagy és szép lehetőségekre, amelyek egyeteminkre és főiskoláinkra tanulmányi úton várnak. Ezek a megyei tanácsok végrehajtják a munkát, amelyek közvetlen segítséget nyújtanak minden egyes középiskolának a megye területén. Jó példa erre a baranyai megyei tanács oktatási osztálya vezetőjének munkája, aki személyesen látogatott el a pécsi tanítóképzőbe és a negyedéves tanuló előtt ismertette a Pedagógiai Főiskolán való továbbtanulás fontosságát: ennek eredménye meg is mutatkozott a jelentkezők számában. Nem mondható azonban, hogy a jó munkát végezték Győr, Sopron, Csongrád, Szolnokmegye oktatási osztályai és így nem is biztosíthatják a tanulmányi úton megfelelő tájékoztatását.

-- tanácsok, pedagógusok, társadalmi szervezetek kövessék el mindent, elsősorban személyes beszélgetéssel, egyéni felvilágosító munkával, hogy biztosítsák az arányos jelentkezést minden egyetem és főiskola felé, de a legnehezebbnek kerüljék az erőszakos irányítást, átirányítást. Iskolai szervezetek jelentős része már eddig is felelősségre tudatában sok szeretettel, a társadalmi szervezetekkel jól együttműködve, eredményes munkát végeztet: a jövőben ezt a munkát még tovább kell fokozni. /MTI/ TL

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951. június 5.

11 óra 30 perc

Evezire Ünnepe a Gazdasági és Műszaki Akadémia külkereskedelmi szakán

t NL/Jné/Hné NL Ni

-- Gazdasági és Műszaki Akadémia külkereskedelmi szakán szombaton délután tartotta Evezire ünnepeget. Szóbek András külkereskedelmi miniszter beszédében külkereskedelmünk szerepét és feladatait ismertette. Kémlelt, hogy a Szovjetunió és a népi demokráciák között kialakult szoros kapcsolatok eredményeként az idén is jelentős mértékben növekedett külkereskedelmünk forgalma. Különösen a Szovjetunióval kapunk komoly támogatást, számos olyan cikket, amelyet máshol nem is tudnánk beszerezni. Végül felhívta a hallgatók figyelmét: most, a vizsgák befejezése után az a feladatuk, hogy új szellemet, szocialista kereskedelmi nyelvet vigyenek be a külkereskedelmi apparátus munkájába.

-- az iskola vezetett hallgatói nevében Arányi Sándor üdvözlőt tett arra, hogy gyakorlati munkájuk során minden erőfeszítésükkel azon legyenek, hogy minél jobban kivessék részüket a felmelt öt éves terv sikeres végrehajtásából. /MTI/

Vasárnap patronázscsoportvezetői értekezlet lesz Budapesten

MDP Hné Ni Io

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége a termelőszövetkezetek támogatása üzemi munkás patronázscsoportok vezetőit vasárnapra egynapos országos értekezletre hívta össze Budapesten. Az értekezleten közel háromszáz patronázscsoport-vezető vesz részt. /MTI/

"Gondoljunk saját gyermekeinkre és segítsük a koreai hősök gyermekeit" - az MND Sz Országos Vezetőségének ülése

t D /Vi/Hné FT Io

-- Magyar Nők Demokratikus Szövetsége kibővített országos vezetőségi ülést tartott, amelyen részt vettek az országos vezetőség tagjain kívül a megyei titkárok, a kerületi és üzemi ügyvezetők is. Megjelent az ülésen Huan Cen asszony, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövetségének főtársa, Kim Ho Din asszony, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti követőnek főtársa, valamint Carmen Zanti, a Demokratikus Nők Nemzetközi Szövetségének Budapesten tartózkodó titkára is.

/Folyt.köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K .

B 21. kiadás

1951 május 5

14 óra 15 perc

/Az MNDSz Országos Vezetőségének ülése...1.folyt/ t D/Vi/Hné FT Io

az ülést Szabo Piroška, az Elnöki Irtács titkára nyitotta meg, majd Vass Istvánné, az MNDSz főtítkára tartott beszámót.

Ismertette az MNDSz-nak az elúlt hónapokban vezetett munkáját s hangsúlyozta, hogy a magyar nők egyre fokozottabb mértékben kapcsolódnak be a békeharcba. Március 8-ra, a Nemzetközi Nőnapra, április 4-re, hazánk felszabadulásának évfordulójára és május 1-re tett felajánlásaikkal hitet tettek a béke ügye mellett. Az üzenetekben dolgozó asszonyok közül mind többen érnek el kiemelkedő eredményeket, mint például Jancsó Jánosné, aki a Kongresszusi Héten 432 százaléket teljesített, a mezőgazdaságban dolgozó asszonyok pedig segítik a termelőszövetkezetek megerősítésében. A szervezeti és felvilágosító munka terén is komoly eredményeket értek el. Az MNDSz az elúlt hónapokban igen sok új taggal erősödött, így például a hajdunagyvai Nádudvar községben egy nap alatt száz új tag lépett be. A május 1-i felvonulásokon, Budapesten és az orosz országokban, lelkesen, egyetemesen vettek részt a magyar nők, kifejezve szilárd békeakarataikat és harcra kész állásukat a béke ügye mellett.

Részletesebben azután a Demokratikus Nők Nemzetközi Szövetségének nemrég tartott berlini tanácsülésének jelentőségére, amely a békeért való fokozott harcra szólította fel a világ asszonyait... tanácsülés határozata felhívta továbbá a világ minden becsületes emberét, hogy segítse a hős koreai népet, amely kemény harcot vív az amerikai imperialistákkal, az elnyomó, idegen betolakodókkal szemben a világ valamennyi népének békéjéért.

- Ennek a felhívásnak és hazafias kötelességünknek teszünk eleget, - folytatta Vass Istvánné - amikor gyűjtést indítunk a koreai gyermekek megmentéséért. Ezzel a gyűjtéssel újabb tanujelét adjuk annak a mély együttérzésnek, amely minden magyar dolgozó szívében él a hős koreai nép iránt. A magyar dolgozók az amerikai imperialisták támadásának első pillanatától kezdve sokféleképpen bizonyították be szolidaritásukat Korea hős népével, - gyűlések ezerein, gyűjtéseken, szeretetszemélyek küldésével és a Koreába küldött kórházvonattal.

- Az amerikai imperialisták barbár kegyetlenkedéseikkel, tömegmészárlásokkal akarják megtörni a koreai nép harci szellemét. Így Ho-Dzsü városból való kivonulásuk alkalmával a lakosság nagy részét, köztük 16 ezer gyermeket, tengerbe fojtottak. Fu-n-Ho vidékén 250 csecsemőt óhálállal pusztítottak el. Egy másik helysében 130 anyát, csecsemőjükkal együtt, élve eltemettek.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951 május 5

45.óra 15 perc

/..z MNDSz Országos Vezetőségének ülése....2.folyt/ t'D/Vi/Hné FT Io

- Az imperia listák kegyetlenkedése azonban hiába-  
való, mert a koreai nép harca mindjobban erősödik. Ez a harc nagy  
tanulságokkal is szolgál minden szabadságszerető nép számára. Meg-  
tanít arra: azt a népet, amely nem hagyja el magát, nem hagyják el  
barátai sem. - népek ma nem állnak egyedül az imperializmussal szem-  
ben, a legnehézebb órában is velük van a Szovjetunió vezetése nagy  
békotábor támogatása. Arra is tanít ez a harc, hogy legyőzhetetlen  
az a nép, amelyben megvan a kitartás, az elszántság szabadságának  
védelmére. A magyar nép magának érzi a koreai nép harcát, amely a  
mi békénkért is folyik. Az a kötelességünk, hogy minden erőnkkel,  
fáradtságot nem kímélve, bevetetlenné építsük a békefront magyar  
szakaszát s egyenesen, fegyelmetlenül, áldozatkészen, minden nap  
jobbban dolgozva kövessük Pártunk, Rákosi elvtárs utmutatásait.

- Most vagyunk győződve arról - fejezte be beszédét -  
hogy a magyar néphez, a magyar nőkhöz most sem fordulunk hátra,  
s ez az akciónk is sikerrel fog végződni és hozzájárul ahhoz,  
hogy még jobban elmélyítse a magyar népben a nemzetközi szolidari-  
tást. Minden becsületos magyar asszony tudja, hogy forron s zere-  
tett hazája, családja, gyermeke boldor életét szolgálja, ha ereje  
további megfeszítésével küzd ledrágább kincsünk, szabadságunk és  
békénk megőrzéséért.

Ezután Carmen Zanti, a Demokratikus Nők Nemzetközi  
Szövetségének titkára szelalt fel. Hangsúlyozta, hogy a Nőszövetség  
berlini tanácsülésének felhívása világszerte széles visszhangra  
talált s az asszonyok tízmilliói a világ minden részén nagy lel-  
kesedéssel támogatják a koreai gyermekek megsegítésére indított  
akciót.

- Magyarországon járva - mondotta - örömmel láttam  
a magyar gyermekek boldor, napsugaras életét. A magyar anyáknak  
tudniuk kell, hogy ezt a boldor, örömteli életet védik, amikor a  
békeért harcolnak. S ha gyermekeikre gondolnak, gondoljanak a  
koreai gyermekekre is s azokra a szörnyűségekre és borzalmakra,  
amelyeket az imperialisták kuditottak a koreai anyákra és gyerme-  
kekre. Ez az akció, amelyet most Önök is elindítanak, hozzájárul  
ahhoz, hogy visszavarázsolja a mesolyt a koreai gyermekek arcára.

Kim-Ho-Din asszony szelalt fel azután. - koreai nők  
és anyak nevében köszönetét fejezte ki a magyar népnek, a magyar  
asszonyoknak azért a segítségért, amelyet már eddig is nyújtottak  
a szabadságért küzdő koreai népnek.

/Folyt.köv./.

M.T.

/Az MDSz Országos Vezetőségének ülése...3.folyt/ t 1/Vi/Húó MT 10

- Már több mint tíz hónap telt el azóta - mondotta - hogy az amerikai betolakodók kiprovokálták a háborút Koreában. Vereség, vereség után éri őket s ezen feldühödve, az imperialista felelősök a történelemben soha nem látott, vadállatassággal ölnek, gyilkolnak, rabolnak. Az ideiglenesen megszállt területeken tömegszárlásokat hajtanak végre. Így például szin-esen körületben 35 ezer békés lakost öltözt meg. A XX. század emberbőrbe bujtatott vadállatai megszállhatatlan gyereket és eszesemőt gyilkoltak már le s ugyanakkor tizezrével válnak a gyermekek árvákká, hajléktalanokká. A Koreai Népi Demokratikus Köztársaságban széleskörű mozgalom indult az elárvult gyermekek megmentésére és felnevelésére. Március 8-án, a Nemzetközi Nőnapon a Koreai Nők Demokratikus Szövetsége phanjani szervezetének tagjai több mint 1500 gyermek számára gyűjtötték ruhát. A Nőszövetség felhívást intézett Korea összes asszonyaihoz az árva gyermekek segítése érdekében. Ebben a mozgalomban a nők százszázai kapcsolódtak már be.

- Drága magyar testvéreim! - folytatta Kim-He-din asszony. Népünk szabadságharcában a legnagyobb szenvedés az asszonyoknak, az anyáknak jutott, akik a ledrágábbat: gyermeküket, férjüket vagy testvérüket veszítették el az amerikai betolakodók elleni harcban. Ez is azt bizonyítja, hogy a béke megvédése, a harc egy új háború kirobbantása ellen, na a világ összes anyáinak és asszonyainak legszentebb kötelessége. Ez a mozgalom, amely a koreai árvák megmentését szolgálja, szintén része a békéért folytatott harcnak. Munkátokért a koreai anyák nevében fejezem ki köszönetemet.

Huan-Cen asszony szelalt fel ezután. Elmondotta, hogy a kínai nép már eddig is sok ajándékot küldött a hősiességgel harcoló koreai népnek: másfél hónap alatt több mint 530 ezer különböző ajándékeseméket s több mint hétmillió egyéb ajándékot. A kínai dolgozók a "Segítsétek Koreát, védelmezzétek az otthonát és a hazát"-mozgalom keretében január 14 és február 27 között olyan tekintélyes összeget gyűjtöttek össze, amely 25 millió kiló rizs értékének felel meg.

- A koreai néphadsereg és a kínai önkéntesek - folytatta - nagy harci sikereket értek már eddig is és biztosak a végleges győzelemükben. Ebben nagy része van annak a szolidaritásnak és testvéri támogatásnak, amely a békeszerető népek részéről nyilvánult meg.

- A magyar nép is jelentős segítséget nyújtott már a koreai népnek s ez a segítség ösztönzőleg hatott a hős koreai harcosokra. Szüntelen mehat történetet hallottunk a magyar gyógy-szerek Koreába érkezése óta.

/Folyt.köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951 május 5

15 óra 15 perc

Az MNDSz Országos Vezetőségének ülése....4.folyt/ t D/Vi/Hnó FT Io

Egy koreai gyermek, hogy megvédje a gyoszert a repülőktől, szorosan magához szorította a gyorszéres ládát, s bár hátát golyók furták át, de a gyorszérek sér-  
tetlenül érték el a frontkerházat. Frontkerházak sebesült katonái a magyar gyorszérek megérkezését így üdvözik: "Izzal fejezzék ki köszönetüket a magyar népek, hogy sebezink begyonyulás után még több amerikai ördögöt fogunk megsemmisíteni!"

rt.

A magyar nép, a magyar nők már eddig is sokat tet-  
tek a béke ügyéért. Az MNDSz-nek ez az akciója, amelyet a koreai  
gyermek megsebesítésére indít, újabb hozzájárulás lesz a béke ügyé-  
hez, újabb nagy segítséget jelent a koreai népnak.

Az ülésen felszólalt Benke Valéria, az Országos  
Béketanács titkára is. Hangsúlyozta, hogy az Országos Béketanács  
s az egész ország békebizottságai szíval-lélekllel csatlakoznak  
az MNDSz-akciójához és azt teljes erejükkel támogatni fogják. -  
gyűjtési akció során az aktív békeharcosok taborát újabb tízezrek-  
kel kell kiszélesíteni, tovább kell mélyíteni a dolgozóknak a nem-  
zetközi szolidaritás érzését, az asszonyok, anyák még szélesebb  
tömegeit kell bevonni a békéért vívott harcba. Szíves, türelmes felvi-  
líposító munkával: aktív békeharcosokká kell nevelni azokat a be-  
csületes, jászándéku dolgozókat is, akik a békeharc egyes kérdései-  
ben még nem látnak tisztán. Ugy kell dolgoznunk, - mondotta - hogy  
ez a gyűjtési akció népünk békeharca újabb nagy sikerű állomása  
 legyen, amely ismét erősebbé teszi a bekefront magyar szakaszát.

A vezetőségi ülés résztvevői végül egyhangúlag el-  
határozták, hogy a gyűjtési akció megindítása alkalmából felhívás-  
sal fordulnak a magyar néphez.

x x x

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége  
Országos Vezetőségének felhívása

"Az imperialisták egyre alávalobb eszközökkel  
akarják a harmadik világháborút kirobbantani, a népeket leigázni.  
/Folyt.köv./

NG

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951 május 5

15 óra 25 perc

/Az MNDSz Országos Vezetőségének ülése....5.folyt./t D/Vi/Hné FP Ic

Ezekhez az eszközökhöz tartozik az, hogy az amerikai repülőbom-  
bázzák Kína városait, hogy a titoista rablók a népi demokráciák,  
hazánk határait sértik, ügyvivőnköt orvul megtámadják. Idetartozik  
az, hogy betiltották a Béke Világ-tanács párizsi irodájának működé-  
sét. De a sok kegyetlenség és véres tett közül a lecsörnyűbb, amit  
Koreában követnek el, ahol közel egy éve gyilkolják a nőket és  
gyermeküket, pusztítják a lakosságot, teszik a földdel egyenlővé a  
városokat. Mindezt azért, hogy a maguk számára minél több hasznot  
szerezzenek.

A koreai nép s a velük együtt küzdő kínai munkások  
hősies tetteikkel mutatják meg, hogy legyőzhetetlen az a nemzet, ame-  
lyik a szabadságáért, függetlenségéért harcol. Hiába viszik véghez  
a lecsörnyűbb, legembertelenebb tetteiket az imperialisták, hiába  
ölik meg az anyák szemláltára gyermekeiket, hiába irtják a zokat, akik  
szabadon szeretnének élni, a koreai népet nem tudják megfélemlíteni.  
Elszántan, hősiesen harcol, ameddig az utolsó rablót is ki nem űzi  
házából. S ebben a harcban a nők mindenütt ott vannak; mint  
frontkatonák, mint partizánok s mint a háterszági gyárak dolgozói  
mutatják meg, hogy az életükénél is drágább számukra hazájuk függet-  
lensége, szabadsága.

A koreai hősök értünk, a mi gyermekeinkért, boldog,  
szép életünkért is harcolnak. Minden koreai férfi, nő vagy gyer-  
mek kiontott vére a mi szabadságunkért is hullik. S amikor egy-egy  
hőstettet véghezvisznek ott messze Keleten, arra gondolnak, ismét  
közelebb hozták a világ összes gyermekei számára a békés élet le-  
hetőségét. A koreai nép azok ellen harcol, akik a mi országunkat  
is tönkretesznek, akik vért akarják önteni szántóföld-  
jeinket, akik le akarják rombolni ujjáépített hidjainkat, gyárain-  
kat, akik bombát akarnak dobni gyermekeinkre, akik azt akarják,  
hogy a munkás- és dolgozó parasztasszonyok és lányok újra a gyáros,  
a földesur szolgái legyenek.

Ezért érzi minden magyar dolgozó, minden magyar  
nő a magáénak a koreai nép harcát. Ezért érzi minden becsületes  
magyar anya, ha a koreai gyermekekkel ölkövetett gazságokról  
hall, mint ha a saját gyermekét kínoznák. Ezért érzi minden házá-  
ját szerető nő, minden gyermekét féltő anya, hogy kötelessége szeri-  
teni a koreai hősök gyermekeit,

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség berlini tanács-  
ülése felhívta minden ország asszonyait, hogy indítsanak gyűjtést  
a koreai gyermekek megmentésére. A magyar nők is méltóképpen akar-  
ják kivenni részüket ebből a gyűjtésből, hiszen egyre újabb eredmé-  
nyeket hoz, gazdagodó létünk ezt lehetővé teszi számunkra.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951 május 5

15 óra 35 perc

/-z MNDSz Országos Vezetőségének ülése...6.folyt/ t D/Vi/Hné FT Io

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége a május 15-junius 15-ig terjedő időben gyűjtést indít, hogy minél több gyűpcyszert és ruhát vehessünk a koreai gyermekeknek, hogy megmentsük a beteg, ruhát nélkül maradt kicsinyeket a szebb, boldogabb élet számára.

Gondoljunk saját gyermekeinkre és segítsük a koreai nősök gyermekeit!

Magyar Nők Demokratikus Szövetsége  
Országos Vezetősége." /MTI/

-----

.. Rádió Alapfoku politikai iskoláinak műsora

RH § Hné Ks Alapfoku politikai iskola. Uzdai. 1951 május 10-én Kossuth-rádión. 16.25-17.00-ig. Pártunk Szervezeti Szabályzata. II. rész.

Alapfoku politikai iskola. Területi és falusi. 1951 május 11-én Kossuth-rádión. 18.00-18.40-ig. Ötéves tervünk kérdései. II. rész. /MTI/

-----

A magyar történelem

§ Hné Ks dicső napjai elevenednek meg Dienes András hangjátékában, a "Vak Bottyán"-ban, amely a kuruckor népszerű hőstetteit és a legendás tábornokot, Vak Bottyánt mutatja be. A játékot Barkas Ferenc Kossuth-díjas zeneszerző zeneszámai kísérik. A zenésjáték május 7-én; hétfőn 20.50-kor kerül mikrofon elé a Kossuth-rádió műsorában. /MTI/

-----

Az Országos Néprajzi Múzeumban

k H/M/Hné Di Io szombaton délben nyílt meg a Biro Lajos- emlékkiállítás és a "Csendes-Oceán szigetvilága" című kiállítás. Nyitó beszédet Porágy J. Gábor, a Múzeumok és Emlékek Országos Központja elnökhelyettese mondott. /MTI/

-----

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27.kiadás

1951. május 5.

15 ór. 50 perc

A Színház- és Filmművészeti Főiskola igazgatósága

k M/M/Mk SzFF Di Io

felhívja azokat a 17-26 év közötti fiatalokat, akik a színházi, színházi rendezői, kritikus-dramaturgi, tancrendezői, filmrendezői vagy operatőri pályára hivatást éreznek, hogy felvételi kérelmüket legkésőbb 1951 július 5.-ig küldjék be a Főiskola címére /Színház- és Filmművészeti Főiskola, Budapest, VIII.Vas-ut.2/c./

A kérvényben írják meg, hogy melyik tanszakot választják és csatoljanak hozzá rövid életrajzot. Az igazgatóság a jelentkezőknek tájékoztatást küld és közli a felvételi vizsga időpontját. /MTI/

---

A Magyar-Szovjet Társaság képzőművészeti szakosztálya

KMSZT Di/Mk Io

és a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége rendezésében május 7-én, hétfőn este 7 órakor Szilágyi Jolan Munkácsy-díjjal kitüntetett rajzolóművész vetítettképes előadást tart "Hogyan szolgált a békeharcot a szovjet karikatura a két világháború között" címmel. Az előadás helye: Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, Budapest, VIII.Kertész-utca 36. /MTI/

---

A Magyar Történelmi Társulat

k M/M/Mk Di Io

előadássorozatában május 7.-én hétfőn délután 1/2 6-kor a Történettudományi Intézet előadóterében /Puskás-u.26./ G.N. Anpilogov, az Egyetemi Orosz Intézet tanára tart előadást "Az oroszországi parasztháborúk és jelentőségük a feudalizmus korában" címmel. Az előadást hozzászólások követik. /MTI/

---

Külföldi vendégek látogatása Mezőcsáton

i Vid Ky Szl/Mk Mi Ks

A május 1.-i ünnepségekre Magyarországra érkezett szovjet, koreai, bolgár, lengyel és német küldöttek látogatást tettek Mezőcsát termelészövetkezeti városban. A gépállomáson Matrona Tyimasova, a voronyezsi terület sisovói gépállomásának vezetője sok értékes gyakorlati tanácsot adott a gépállomás dolgozóinak. Mezőcsát dolgozói szeretettel fogadták és kalauzolták a baráti országok küldötteit. /MTI/

---

π

A földművelésügyi minisztérium tájékoztatója a tavaszi munkák állásáról

k FM KÖ/MK Mi KS

A termelőszövetkezetek, állami gazdaságok, gépállomások dolgozói és az egész dolgozó parasztság a tavaszi munkák meggyorsításával ünnepelte május 1.-ét. Ennek köszönhető, hogy a vetések az egész ország területén befejezéshez közelednek és teljes erővel megindulhat a növényápolási munkák végzése.

A vetésben élen jár Hajdu-megye, amely május 1.-re jelentette Rákosi Mátyásnak, hogy száz százalékgig befejezte a vetést. Szorosan nyomon követik Szabolcs és Somogy megyék, ahol már csak 1-2 százalékgig hiányzik a 100 százalékos teljesítéshez.

Az egyes növényekből elért eredmények is ezt a lendületet mutatják. Az árpa és zab vetését mindenütt csaknem 100 százalékgig, a kukorica vetését 7 megyében 80 százalékgig felett, országosan 79 százalékra, a burgonya vetését 13 megyében 90 százalékgig felett, országosan 90 százalékra, a cukorrépa vetését/teljesítették, a napraforgó vetését 5 megyében 100 százalékra, a többi megyében pedig 90 százalékgig felett teljesítették. Hasonló a helyzet a többi növény vetésénél is. Bizonyítja a vetési munka lendületét az is, hogy április 22-27 között 5 nap alatt a gyapot vetését az egész ország területén majdnem teljesen elvégezték. /egészen

Egyes megyékben azonban még mindig lemaradások mutatkoznak a vetések teljesítésében. Utolsó helyen Komárom, Csongrád, Győr-Sopron és Békés megyék állnak. Ezekben a megyékben tovább kell fokozni a vetési munka lendületét, mert a már szükségessé vált növényápolási munkák munkatorlódást okozhatnak a mezőgazdasági munkában. A főfeladat most az, hogy a vetéseket a legrövidebb időn belül - minden kedvező időt kihasználva - teljesen befejezzék.

Az idei eszaki időjárás és az általában jól végzett szántás-vetési munkák következtében az egész ország területén a vetések jól fejlődnek, nagy termést ígérnek. A nagy termések előfeltétele azonban az, hogy a növényápolási munkát is időben, jól végezzék el.

Ezen a téren lemaradások mutatkoznak. Az ország több helyén már is erős gyomosodás mutatkozik és a gyakori esőzések nemcsak a termesztett növények fejlődését, hanem a gyomok szaporodását, a talaj összetönődését és cserepesedését is előidézik.

Ezért minden időt ki kell használni és a vetésekkel egyidőben teljes erővel hozzá kell látni a növényápolási munkák elvégzéséhez.

Legfontosabb: kapálással gyommentesen, morzsálékosan tartani a talaj felszínét. A növényápolási munkáknál maximális mértékben kell kihasználni a növényápoló gépeket, ökökapa, tolókapa, kultivátorok, stb./ Ennek az évről időjárása azt mutatja: "kapának /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951. május 5.

1/6 óra 45 perc

/A földművelésügyi minisztérium...folyt./ k FM KÖ/Mk Mi Ks

nem szabad kikerülni a földből".

A növényápolás egyik fontos munkája az egyelések, ritkítások elvégzése. Több év tapasztalata szerint a hiányos, ritka, felületesen egyelt, ritkított vetések 20-30 százalékos termés kiesést eredményeznek, ezért az egyelést és ritkítást az agrotechnikai előírásokban megszabott növény és sortávolságra kell elvégezni és a rosszultelt, hiányos vetéseknél azonnal pótvetést kell végezni.

Állattenyésztési tervünk feltétlenül nagymennyiségű takarmány termelését követeli meg, mégis előfordul, hogy nem hasznosítjuk megfelelően a kínálkozó, bőséges takarmánytermelési lehetőségeket. Ezért a z igazgatási szervek és a mezőgazdaság minden dolgozójának döntő feladata, rajta lenni, hogy időben végzett kaszálással jóminőségű szénát készítsenek. A takarmánytermelés növelésére kaszálással fel kell használni az utak, árokpártok, töltések, csatornák füveit is és az ország területén szórványosan mutatkozó parlagterületeket takarmánynövényekkel feltétlenül be kell vetni.

A növényápolási munkához tartozik a kártevők elleni harc. A legutóbb cukorrépa vetésekben bolha-kártevők jelentek meg, az ország egyes helyein pedig mecskospajor kártétel is mutatkozik. A kártevők elleni harcot a fellépés pillanatában meg kell kezdeni, jelenteni kell a helyi igazgatási szerveknek, hogy az állami védekező egységek, a termeltető vállalatok, azonnal segítséget nyújtsanak a termelészövetkezeteknek, a dolgozó parasztságnak a kártevők gyors kiirtásához. /MTI/

A Magyar Tudományos Akadémia

R.

MTA & Mk Ks

május 7.-től május 11.-ig tartandó felolvasó üléseinek műsora az V. Akadémia-u.2.szám alatti felolvasó teremben.

Május 7.-én délután fél 6 órakor Egyed László tart előadást "Az izosztázia kérdéséhez" címmel.

május 8.-án délután 5 órakor Alexits György akadémikus: "Ortogonalis polinomsorokkal való megközelítés nagyságrendjéről" címmel, Rónyi Alfréd az Akadémia levelező tagja "Az összetett Poisson-féle eloszlásokról" címmel, Turán Pál, az Akadémia levelező tagja "Egy Carlson-féle tételről" címmel, Szőkefalvi-Nagy Gyula akadémikus: "A polinomok szög- és abszolútérték eltéréséről" címmel, Kalnár László, az Akadémia levelező tagja "Az eldöntés-probléma redukciójáról, III." címmel, Rédei László az Akadémia levelező tagja: "Thue egy számelméleti tételének álesztése" és "Szimmetrikus függvényeknek egy determináns-azonosságáról" címmel tartanak előadást. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1951. május 5.

16 óra 45 perc

/A Magyar Tudományos Akadémia....folyt./ MTI. § Mk Ks

Hajós György az Akadémia levelező tagja bemutatja Szele Tibor: "Ponttrajain egy csoportelméleti tételéről" című dolgozatát.

Május 11-én pénteken délután 5 órakor Zemplén Géza akadémikus és Mester László benutató előadást tartanak: "Cukorformázások szerkezetéről" címmel. Dr. Szarvas Pál: "Az almasav molibdát-komplexeinek forgató képességi diszperziója, mint a pH függvénye" címmel tart benutató előadást. /MTI/

Kiosztották a május 1.-i kirakatverseny díjait

t KE/Jnó/Mk NL Ks

Szombaton délután a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének díszteremben tartották meg az idei "Szabad május 1." kirakatverseny díjkiosztó ünnepségét. Az ünnepségen megjelentek a belkereskedelmi minisztérium, a Fővárosi Tanács, a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének képviselői, valamint a kereskedelmi vállalatok igazgatói és kirakatrendezői.

Kovács Dénes, a szakszervezet titkársága vezetőjének megnyitója után Gondos István, a belkereskedelmi miniszter első helyettese, majd Csillag Béla, a Fővárosi Tanács végrehajtó bizottság nevében mondott beszédet, utána Gondos István miniszterhelyettes a kereskedelmi vállalatok képviselőinek kiosztotta a díjakat.

A három első helyezett közül a belkereskedelmi minisztérium I. díját a Csillag Allami Aruház, a Fővárosi Tanács I. díját a Rákóczi-ut 86. szám alatti Sport- és Játékbolt, a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének I. díját pedig a Ferenciek-terén levő Ruházati Bolt kapta meg. Ezenkívül még 28 kirakat kapott értékes díjat. /MTI/

"A kerámiaművészet története és textiltechnikák"

k Sr/PE/Mk Di Ks

címmel kiállítás nyílt meg az Országos Iparművészeti Múzeumban. A kiállítást szombat délután Tolnai Gábor, a közoktatásügyi minisztérium egyetemi főosztályának vezetője nyitotta meg. /MTI/

Vass Istvánné, az MNDSz főtítkára

MNDSZ Di/Mk Ie  
beszédet mond.

május 6.-án vasárnap 13 Óra 30-kor

r4816- K

B 31. kiadás

1951. május 5.

17 óra — perc

III. Világifjúsági Találkozó a világ ifjúságának hatalmas békedemonstrációja lesz - A DIVSZ sajtófogadása

t D-Szia, Vi, M, Di Ia

Jacques Denis, a DIVSZ főtisztára és Bert Williams, a DIVSZ titkára szombaton délutén sajtófogadás keretében szólt be a Berlinben rendezendő III. Világifjúsági Találkozó előkészületeiről. Jacques Denis elmondotta, hogy a berlini Világifjúsági Találkozón mintegy 25 ezer külföldi fiatal és kétnmillió német fiatal vesz részt. A Találkozó soha nem látott méretű, hatalmas demonstrációja lesz a világ ifjúsága békeakaratainak - erről tanuskodnak már az előkészületek is.

A fiatalok világszerte demokratikus úton választják meg küldötteiket. A küldöttválasztó gyűléseken sok szó esik a békeharerről is. Az előkészületeket mindenütt összekötik az öt-nagyhatalom megegyezését követelő aláírásgyűjtéssel. Számos ország fiataljai versenyre hívták ki egymást az aláírásgyűjtésben, így legutóbb a holland fiatalok Dánia ifjúságát. A német fiatalok az ország határmenti vidékein találkozót rendeznek a francia, belga, holland és svájci fiatalokkal s a találkozók alkalmából rendezett nagygyűléseken tiltakoznak Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen.

A legtöbb országban a VIT előkészítő bizottságok jelentős támogatást kapnak a nemzeti béketanácsoktól. Franciaországban például a Nemzeti Béketanács határozatot hozott: minden segítséget megad arra, hogy négyezer francia fiatal vehessen részt a berlini Találkozón. A Béke Világtanács és az egyes országok békebizottságai is küldöttséggel vesznek részt a berlini VIT-en. Nagy támogatást nyújt az előkészítő munkában a Szakszervezeti Világszövetség is, amely felszólította szervezeteit, hogy nyújtsanak segítséget az előkészítő bizottságoknak. Sokhelyütt a szakszervezetek vállalják a Találkozón részvevő ifjúságuk kiküldetési költségeit, így az ausztráliai tengerész szakszervezet ötezer ausztráliai fontot gyűjtött össze az ottani fiatalok utazási költségeire, a dokkmunkások pedig versenyeznek egymással: melyik csoport tud több fiatal dokkmunkást küldeni a berlini VIT-re. A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség, a Nemzetközi Újságíró Szövetség és a Pedagógusok Nemzetközi Szövetsége szintén felszólították tagszervezeteiket, hogy adjanak meg minden támogatást a VIT sikeres előkészítéséhez.

Bert Williams elmondotta, hogy Berlinben már javában folynak a nagyszabású előkészületek. Mivel a Főiskolai Világ bajnokságot is Berlinben tartják meg, sportpályákat, stadionokat, uszodákat létesítenek. A német fiatalok minden előkészületet megtesznek, hogy méltóképpen fogadhassák a Találkozó részvevőit. /folyt.öv./

1951. május 5.

17 óra 15 perc

B 32. kiadás

/A III. Világifjúsági Találkozó ....folyt./ t D-Szia/Vi/Mk Di Ic

A Találkozón gazdag kulturális programot mutatnak majd be. A különböző országok kulturesoportjai dalokkal, táncokkal, szindarabokkal, filmekkel bemutatják majd népük kulturájának jellegzetes vonásait. A Szabad Német Ifjúság tízezer kulturesoportja készül a Találkozóra.

A Szovjetunió fiataljait 1500 konzomolista képviseli majd. A Szovjetunióknak mind a 16 köztársasága külön kulturesoportot küld. Kinából is többszáz fiatal megy a Találkozóra.

Az értekezlet végén Réti Julia a DISZ nevében bejelentette, hogy a berlini VIT-en - a sportolókön kívül - 1200 magyar fiatal vesz részt. A magyar küldöttség tagjai közt több mint száz uttörő is lesz, a kulturális program keretében pedig a most folyó kulturversenyeken legjobban szereplő ifi kulturesoportok és legkiválóbb fiatal művészeink lépnek majd fel. /MTI/

---

Külföldi írók a Szépirodalmi Könyvkiadónál

t BT/BT/Mk Di Ic

A Szépirodalmi Könyvkiadó pénteken vendégül látta az Írókongresszus alkalmából Magyarországra érkezett román írókat: Mihai Beniuc-ot és Jon Calugarut. Szombaton a Budapesten tartózkodó bolgár írók jártak a Szépirodalmi Könyvkiadónál: Veselin Georgij Andrejev, Pencso Danesev és Bogunil Rajnov.

A román és a bolgár írókat megajándékozták a román, illetve a bolgár költők magyarul nemrég megjelent antológiájának egy-egy diszkötésű példányával. A köteteket a magyar fordítók dedikálták. A román és a bolgár írók látogatásuk során elmondották, hogy mind Romániában, mind Bulgáriában megkezdődött már a magyar költői antológia összeállítása. /MTI/

R.

---

Hatodik kiadásban jelent meg a "Négyszáz év küzdelem az önálló Magyarorszáért" című könyv

i T/Vi/Mk Di Ic

A Szikra hatodik, jelentősen átdolgozott és bővített kiadásban újabb huszazer példányban adta ki Mór Aladár "Négyszáz év küzdelem az önálló Magyarorszáért" című történeti munkáját. A könyv anyaga különösen hazánk történelme utolsó száz évének, a magyar munkásmozgalom kialakulásának, megerősödésének, az áruló szociáldemokraták elleni küzdelemnek tárgyalásában gazdagodott. Az új kiadás részletesebben foglalkozik a 19-es forradalommal és a Kommunista Párt hősi harcával a Horthy-ellenforradalom, a fasiszmus ellen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33.kiadás

1951. május 5.

17 óra 37 perc

Külföldi írók látogatása épülő szocialista városunkban

t BT/Jné/Mk FT Ie Ks

Dunapentele, május 5.

/MTI/ Borisz Polevoj, Szenjon Babajevszkij, Jorge Amado, Lucjan Rudnicki, Fanina Broniewska, Tadeusz Konwicki, Veselin Georgij Andrejev, Pencso Danesev, Bogunil Rajnov, Mihai Beniuc és Jon Calugaru - a Magyar Írók Szövetsége kongresszusi íróvendégei - pénteken délután Déry Tibor Kossuth-díjas író, Devecseri Gábor és Sándor András írók társaságában látogatást tettek Dunapentelén.

A Dunai Vasmű Rákosi Mátyas arképjével és vörös zászlókkal feldiszitett bejáratánál Lombos Ferenc, a pártbizottság titkára fogadta a külföldi vendégeket, majd Borovszky Ambrus vezérigazgató-helyettes megmutatta a szocialista város és a hatalmas kombinát építkezésének tervrajzait és részletesen beszámolt dunapentele és a Vasmű építésének terveiről.

Elmondotta: megnövekedett öt éves tervünk teljesítése érdekében új kohászati üzem létesítése vált szükségessé. Az új üzem nagyságát a magyarországi gépgyártóüzemek kapacitása határozza meg. A terv szerint a Dunai Vasmű még az első öt éves tervben annyi acélt fog termelni, amennyi megfelel az 1949 évi egész acéltermelés felének. A második öt éves terv alatt már annyi acél készül a Dunai Vasmű kohóiban, amennyi Magyarország egész 1949 évi acéltermelésével egyenlő.

Borovszky Ambrus ezután a kezdeti nehézségeket vázolta: a kapitalista Magyarországon csupa elmaradt kohászati üzem működött, így még csak megfelelő hazai példából sem tudtunk kiindulni az új, hatalmas építkezés megvalósítására. Hasonló okból kádor-probléma is felmerült: nem volt olyan képzettségű, megfelelő számú mérnöki karunk, amely egynagya képes lett volna az óriási feladat megoldására. Mint mindig, itt is a Szovjetunió sietett segítségünkre.

Szovjet szakemberek segítségével, kitartó munkával, megszületett a terv: Budapesttől 70 kilométernyire 50 méter magasságban a Duna szintje felett, lloo holdon indult meg a szocialista város építése.

A figyelmes és körültekintő tervező munka egyik példaként hozta fel Borovszky Ambrus, hogy a tervek úgy készültek, a város északra, a gyár délre essék. A kohászati üzem ugyanis általában rossz levegőt termel, de ezzel az elhelyezéssel eléri, hogy a rossz levegő a Dunára száll le és nem ártalmas a város lakóira. 800 méter szélességben földcsávot, ligetrészt is terveztek s ennek segítségével még ellenkező széljárás esetén sem lesz rossz a levegő. A városban az első öt éves tervben 4400 lakás épül, amellott számos szociális és kulturális létesítmény. Szabadon, levegősen építik a házakat, minden utcát parkosítanak.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

1951. május 5.

14 óra 35 perc

B 34. kiadás

/Külföldi írók látogatása épülő...1.folyt./ t BT/Jné/M- FT 1c Ks

A fő-utcan ötemeletes épületek nyulnak majd a magasba, a házak földszintjén üzlethelyiségeket helyeznek el. Ugyancsak az igazi szocialista gondoskodásra, a tervezés körültekintésére vall, hogy a főútvonal mindkét oldalára építenek egy-egy iskolát. Így a gyerekeknek nem kell majd átmenniük a forgalmas fúton. A város első negyedét, amelyben mintegy ezer lakás lesz, ez év augusztusáig teljesen befejezik. A most épülő házakba költöznek majd a vasipari dolgozók, akik véglegesen itt fognak letelepedni. Egy, két és háromszobás lakások készülnek itt, valamennyi fürdőszobával. Az építkezés egyik érdekessége - mondotta tovább Borovszky Imbrus - hogy a kohászati üzem felszabadult energiájából fűtik majd forró vízzel a lakásokat.

A külföldi íróvendégek nagy érdeklődéssel jegyezték fel a hallottakat, majd elindultak megnézni a város és a gyár építkezését. Az étteremből kifelőlő menet az egyik asztalnál ülő munkás, Varga Lajos vasbetonszerelő franciául megszólította Jorge Amadot és elbeszélgetett vele. Elmondotta, hogy mennyire szereti Amado cikkeit és könyveit és milyen nagyra becsüli a kiváló brazil író fáradhatatlan harcát, amelyet a béke megvédéséért folytat. Hosszan, melegen rázott kezét a magyar vasn munkás és a brazil író: a béke arcvonalának két más-más szakaszán harcoló, de teljes szívvel küzdő katonájára.

Az íróvendégek tetszéssel nézegették a "szinte láthatóan növevő" beton házvázakat s csak fokozódott lelkesedésük, amikor megtudták, hogy az egyik útvonal két héttel május 1.-e előtt még tele volt törmelékekkel, porral. A munkások azonban elhatározták, hogy az utcát a munkásság nagy ünnepére felavatják. Két hét alatt, rohammunkával hozták rendbe, csinosították, parkosították és határ-időre valóban el is készült: "Május 1" utcának nevezték el.

A mintegy 2000 kötetet számláló könyvtárba is benettek a vendégek, ahol Bozsik Piroška 19 éves könyvtáros elmondotta: most különösen Azsejev "Távol Moszkvától" és Polevoj "Egy igaz ember" című regényeit ajánlja olvasásra mindenkinek. Meghatódott, amikor megtudta, hogy éppen az "Egy igaz ember" írójával, Borisz Polevojjal beszélget.

A város építkezéseinek megtekintése után a küldöttség meglátogatta a gyár építkezéseit. Borisz Polevoj megkérdezte, hogyan segíti a többi üzem a dunapentelei építkezést. Örömmel hallotta, hogy már számos gyár ajánlotta fel: amit a Duna Vasmű / kell gyártania, azt határ-idő előtt szállítja. /részére

A külföldi íróvendégek barátságosan elbeszélgettek a Duna i Vasmű számos fiatal építőjével, meglehetősen szavakkal további sok sikert kívánva bucsúztak el Borovszky Imbrustól és Lombos Ferenc MDP titkártól, majd a késő délutáni órákban visszautaztak Budapestre.

/MTI/

1951. május 5.

17 óra 45 perc

B 35. kiadás

V. Vorosin beszámolója a Textilszakszervezetben

t Li/Szal/Mk Kné Ks

A magyarországi tapasztalatosere látogatásra érkezett V. Vorosin, a kiváló szovjet szövődői mester péntek este a Textil- és Ruházatipari Dolgozók Szakszervezetében szánolt be munkanódszeréről a legjobb textilipari sztahanovistáknak és művezetőknek.

Döbrentei Károly, a Textil- és Ruházatipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára üdvözölte Vorosint, aki előadásában először üzene, a Trohgornaja textilkombinát eredményeit ismertette. Brigádja két év és 11 hónap alatt teljesítette öt éves tervét. A kombinátban 246 "kiváló brigád" dolgozik s az üzem elnyerte a "kiváló minőségű üzem" elnevezést.

Kombinátunk minden dolgozója önfeláldozóan dolgozik - folytatta - hogy a szovjet népnek minél több, szebbnél szebb pamut-szövet és elsőrendű minőségű selyem jusson. Tudjuk, hogy jó termelő munkával erősítjük hazánkat és az egész világ békéjét. Sikereink fejlesztője a szocialista munkaverseny és az a tény, hogy mindig örömmel vesszük át legjobb sztahanovistáink és ujitóink kezdenényezéseit.

Munkanódszerének ismertetése során elmondta, hogy elsősorban a gépek jó állapotára ügyel. Gondos munkával jelentősen megnövelte partija gépparkjának fordulatszámát s ezzel elérte, hogy minden gép nyolc óra alatt 1.3 méterrel többet termel, mint azelőtt. Az anyagtakarékossági mozgalommal kapcsolatban beszámolt arról, hogy a gépparkrészek pótlásánál megfelelő átdolgozással felhasználják a régi alkatrészeket is, az összetartó csavarokat például kisebb átnérőjűre csztergálják és azokat így újból felhasználják. Felhívta a művezetők figyelmét az egységes gépbeállítás rendszer kidolgozásának fontosságára. Üzenükben olyan sablont dolgoztak ki, amelynek segítségével könnyebben állítják be a gépet. A gépbeállítási sablon alkalmazásával 50 százalékkal csökkentették a gépállási időt.

Ezután megnagyarázta, miért fontos a tisztaság az üzemben. - Szövönőink - mondotta - sokkal jobban dolgoznak akkor, ha a legcsékélyebb zavaró körülmény sem hátráltatja őket munkájukban. Arra is vigyázzok, hogy a gépek indítása könnyű legyen, ugyanakkor felhívom a dolgozók figyelmét, hogy gondos munkával ügyeljene: ők is ruhájuk és munkahelyük tisztántartására. Egyre jobban arra kell törekednünk, hogy jobb minőségű árut gyártunk. Az olyan dolgozó, aki még saját magára sem fordít kellő gondot, hamarabb gyárt selejtet, Brigádom tagjai megfogadták a jótanácsot, s ennek eredménye, hogy 1949 március óta egyetlen méter másodrendű árut sem termeltünk, csakis elsőosztályu árut gyártunk. /folyt. köv./

B 36. kiadás

1951. május 5.

17 óra 55 perc

/V. Vorosin beszámolója....folyt./ t Li/Szl/Mk. Kné és

Végül május 1.-e tiszteletére elért kinagasló eredményeiről szólt és arról a gyönyörű életrel, amely ma a szovjet emberek osztályrésze.

- De még szebb, csodásabb jövő áll előttünk - fejezte be beszédét. - Mi békés emberek vagyunk, mi nem akarunk háborút, de ha kell, akkor életünk árán is megvédjük hazánkat.

A nagy tetszéssel fogadott beszámoló után a megjelentek tettek fel kérdéseket.

A kérdésekre válaszolva Vorosin ismertette milyen gond- dal kísértik a szovjet dolgozók üzemeiket. Mozgalmának elindulása után a kombinátban kifestették a műhelyeket, a padlókat fehér kő- kockákkal rakták ki, a műhelyekben napfényvilágítást vezettek be és még sok más műszaki intézkedésrel javították a munkakörülményeket.

A munkások parkot létesítettek a gyár udvarán, ahol munka előtt és után kényelmesen üdülnek, jól érzik magukat. Ezen- kívül éjjeli szanatóriumot létesítettek. Ebben egy hónapig pihenhet- nek, szórakozhatnak, jól táplálkoznak orvosi felügyelet mellett azok a dolgozók, akiknek egészségi állapota megkívánja, hogy munkaidejük után ilyen ellátásban és orvosi felügyeletben részesüljenek. Az elaggott dolgozók kényelmét, békés öregkorát külön otthon biztosítja.

Egy másik kérdésre adott válaszában elmondta, hogy maga is, brigádja tagjai is állandóan növelik szakmai tudásukat. Mint sztahanovista művezető rendszeresen foglalkozik minden szövővel. Partijában is voltak gyengébb szövők és azokkal úgy foglalkozott, hogy mielőbb kiváló szövökké fejlődjenek.

V. Vorosin értékes tanácsaiért, nagyjelentőségű utnuta- tásiért Döbrentei Károly mondott köszönetet. /MTI/

2.

Önkéntes véradók találkozója

tHA/Gné/Mk Ks

Szombaton este a Május 1. szakérettségis diákotthonban baráti találkozóra gyültek össze a XIV. kerület önkéntes véradói. Ott voltak közöttük a diákotthon fiataljai, akik közül 150-en jelentkeztek már önkéntes véradásra. Nagy taps fogadta a Cipőipari Tanüzem dolgozóit, akik közül már 60 önkéntes véradó került ki.

Az egybegyűlt nagyszámu önkéntes véradó előtt dr. Frank György, az Országos Vérellátó Szolgálat igazgatója mondott beszédet.

- Minden véradó nagy célhoz: dolgozó társai életének megmentéséhez, gyorsabb, biztosabb gyógyításához, a termelésbe való minél gyorsabb visszatéréséhez járul hozzá nemes cselekedetével, - mondotta. - Ha azt vesszük, hogy egyedül Budapesten több tízezer véradó van, akkor világosan kitűnik, milyen hatalmas jelentősége van ennek a mozgalomnak.

A továbbiakban elmondotta, hogy a szovjet orvostudomány példamutatása alapján széleskörben alkalmazott vérátömlesztés, mint a korszerű beteggyógyítás egyik nagyon fontos pillére, mind nagyobb jelentőségűvé válik. Az önkéntes véradók szocialista szellemű áldozatkészségének eredményeként ma már nemcsak a budapesti kórházak vér-ellátását biztosították, hanem vidékre, Szegedre, Miskolcra, Székesfehérvárra, Győrbe és több más városba szállít a Vérellátó Szolgálat rendszeresen konzervált vért.

- Betegellátásunk színvonalának további emelése megkívánja - mondotta befejezésül - hogy minél több önkéntes véradó siessen dolgozó társai segítségére. Cselekedetükkel a szocializmust építő társadalom háláját és megbecsülését érdemlik ki.

Nagy tüssal fogadott beszéde után a Diákotthon és a kerületi üzemek, hivatalok kulturgárdái adtak szines műsort. /MTI/

Divatbemutató az Iparművészeti Főiskolán

t SzJ Gné/Mk Ks

A Magyar Iparművészeti Főiskola ruhatervező tanszaka szombaton délután divatbemutatót tartott. A tervezők 42 modellt készítették. Az Iparművészeti Főiskola ruhatervezői a népi motívumok felhasználásával készítik el a ruhák terveit. A nyári divat rendkívül változatos. Szük és bő szoknya, ujjatlan és japán ujjas, vagy bevarrott ujjú ruha egyaránt divatos. A ruhák fiatalos kiegészítője a kedvelt, egyenes szabásu bő mellényke. A ruhabemutatón több olyan ruhát is mutattak, amelyhez kis kabát is készül. A kis kabáttal és mellénykével a ruhák két, esetleg több változatban is viselhetők. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1951. május 5.

22 óra — perc

Időjárás jelentés

& Mk/Mk Ks

A Meteorológiai Intézet jelenti május 5.-én, szombaton este 21 órakor:

Kissé csökken a hőmérséklet Európá-szerte tovább tart a különféle eredetű légtömegek átvonulása és ennek megfelelően a változékony időjárás. Hazánkban szombaton sokfelé volt kisebb eső, az ország déli és északkeleti részében zivatar. A lehullott csapadék mennyisége általában nem haladta meg a 2-3 mm-t, Galyatetőn 4 mm-t mértek. Nap közben a hőmérséklet Magyaróvár környékén alig érte el a 13 fokot, a Dunántul 15-17 fok között maradt, és csak a Dunától keletre emelkedett 20-22 fokig.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 12 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, záporok, zivatarok már inkább csak az ország keleti felében lesznek. Főként az ország nyugati részén gyengülő szél, a hőmérséklet kissé csökken. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: vasárnap reggel 6-9, délben 16-18 fok között. /MTI/

Diszeloádáson mutatták be az "Új győzelmek felé" című dokumentumfilmet

t BT/HK/Mk Ks

Szombaton este az Uránia filmszínházban diszeloádáson mutatták be az MDP II. Kongresszusát megörökítő "Új győzelmek felé" című dokumentum filmet. A diszeloádáson megjelent Kónai Sándor, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, az MDP Központi Vezetőségének, valamint Népköztársaságunk kormányának több tagja. A dokumentumfilm szombat esti diszeloádáson igen nagy sikert aratott. /MTI/

Vége.

R.